

Delibera n. 11 del 17/07/2023 - VERBALE DI RIUNIONE DEL CONSIGLIO

Oggi 17/07/2023, ad ore 09:30, presso la sede dell'Ordine degli Avvocati di Urbino, a seguito di convocazione via PEC, si è riunito in presenza il Consiglio dell'Ordine, nelle persone dei Sigg:

Avv. Pasquale Marra - <i>Presidente</i>	PRESENTE
Avv. Nicoletta Bonci - <i>Segretario</i>	PRESENTE
Avv. Lorenzo Tempesta - <i>Tesoriere</i>	PRESENTE
Avv. Adriano Blasi	PRESENTE
Avv. Giorgia Cecchini	PRESENTE
Avv. Luigi Giglioni	assente
Avv. Filippo Magnanelli	PRESENTE
Avv. Gabriele Marra	PRESENTE
Avv. Parisa Pelash	PRESENTE

E' presente altresì la dipendente dell'Ordine Dott.ssa Alessia Pandolfi quale coadiuvante alla verbalizzazione.

Vengono posti in discussione i seguenti punti all'ordine del giorno:

- 1) Ratifica delibera del 28/06/23 della Commissione per la formazione continua
- 2) Ratifica nomina componente della Commissione di valutazione per la conferma dei magistrati onorari – D.M 8 giugno 2023
- 3) Richiesta di integrazione del Regolamento dell'Organismo di composizione della crisi da sovraindebitamento di Urbino
- 4) Attivazione POS
- 5) Disamina gratuiti patrocini
- 6) Disamina e aggiornamento in merito al finanziamento di Cassa Forense e relazione del Delegato Tesoriere Avv. Lorenzo Tempesta
- 7) Nomina Referente specializzazioni
- 8) Convocazione morosi
- 9) Autorizzazione ferie Dott.ssa Pandolfi
- 10) Varie ed eventuali

\*\*\*

- a) Vista la delibera n. 2 del 28/06/2023 della Commissione per la formazione continua, con la quale veniva deliberata l'organizzazione, in collaborazione con l'Università degli Studi di Urbino Carlo Bo – Dipartimento di Giurisprudenza, del Convegno dal titolo “*Responsabilità medica e tutela della salute – Prospettive di riforma*” svoltosi il 5 luglio u.s. in Urbino, accreditato ai fini della formazione continua degli Avvocati con n. 4 crediti formativi di cui n. 1 in materia di deontologia, il Consiglio

DELIBERA

di ratificare la medesima.

- b) Vista la nota pervenuta dalla Presidenza della Corte d'Appello di Ancona Prot. 30/06/2023 n. 0004684 avente ad oggetto “*Procedura di valutazione per la conferma dei Magistrati Onorari*”

Delibera n. 11 del 17/07/2023 - VERBALE DI RIUNIONE DEL CONSIGLIO

*che alla data del 15-8-2017 abbiano maturato tra i 12 e i 16 anni di servizio - Decreto Ministro della Giustizia 8 giugno 2023 (G.U. n. 44 del 13-06-2023 Serie Speciale) - Nomina Commissioni di valutazione” con la quale il Presidente della Corte Dr. Luigi Catelli chiedeva, entro il termine del 10 luglio u.s., la designazione di un Avvocato appartenente all’Ordine che sia iscritto all’albo speciale dei patrocinanti dinanzi alle Magistrature superiori al fine di costituire le Commissioni di valutazione di cui all’art. 6 del Decreto sopra richiamato, preso atto che la Segreteria dell’Ordine comunicava tempestivamente con PEC del 05-07-2023 prot. n° 276/2023 il nominativo, quale componente della Commissione di cui sopra, dell’Avv. Pasquale Marra, il Consiglio,*

DELIBERA

di ratificare la designazione dell’Avv. Pasquale Marra quale componente della Commissione di valutazione per la conferma dei Magistrati Onorari che alla data del 15-8-2017 abbiano maturato tra i 12 e i 16 anni di servizio - Decreto Ministro della Giustizia 8 giugno 2023 (G.U. n. 44 del 13-06-2023 Serie Speciale.

- c) Vista la nota pervenuta in data 22 giugno 2023 dal Ministero della Giustizia – Dipartimento per gli Affari di Giustizia – Direzione Generale degli Affari Interni, avente ad oggetto “*nuovo regolamento dell’OCC dell’Ordine degli Avvocati di Urbino presso Organismo forense di mediazione e arbitrato di Urbino n. 145. Richiesta di integrazione*” con la quale si chiede la modifica del testo del Regolamento dell’OCC già approvato con delibera COA n. 16 del 02/10/2017 e modificato con delibera COA n. 17 del 27/10/2022, il Consiglio

DELIBERA

di apportare le modifiche ai seguenti articoli dello stesso:

➤ **quanto all’art. 4.1 viene modificato come segue:**

- vecchio testo:

Nel rispetto dello Statuto dell’Organismo, il ~~Consiglio Direttivo~~ cura l’organizzazione dell’OCC; fissa i requisiti di selezione, formazione ed aggiornamento dei gestori della crisi.

Il ~~Consiglio Direttivo~~ inoltre:

- a) esamina le domande e delibera sull’ammissione all’elenco dei Gestori della Crisi;
- b) dirige la tenuta dei Registri da parte della Segreteria Amministrativa;
- c) procede alla contestazione delle violazioni degli obblighi al Gestore della Crisi irrogando le sanzioni di cui all’allegato B del presente regolamento.

Il ~~Consiglio Direttivo~~ è, altresì, competente a provvedere nei casi non espressamente disciplinati dal presente Regolamento, secondo i principi che lo ispirano e nel rispetto della normativa vigente.

- nuovo testo:

Nel rispetto dello Statuto dell’Organismo, il **Referente** cura l’organizzazione dell’OCC; fissa i requisiti di selezione, formazione ed aggiornamento dei gestori della crisi.

Il **Referente** inoltre:

- a) esamina le domande e delibera sull’ammissione all’elenco dei Gestori della Crisi;

- b) dirige la tenuta dei Registri da parte della Segreteria Amministrativa;
- c) procede alla contestazione delle violazioni degli obblighi al Gestore della Crisi irrogando le sanzioni di cui all'allegato B del presente regolamento.

Il **Referente** è, altresì, competente a provvedere nei casi non espressamente disciplinati dal presente Regolamento, secondo i principi che lo ispirano e nel rispetto della normativa vigente.

➤ **quanto all'art. 4.3 viene modificato come segue:**

- vecchio testo:

La Segreteria Amministrativa si avvale del personale dipendente dell'Ordine degli Avvocati di Urbino. La Segreteria tiene, sotto la direzione del ~~Consiglio Direttivo~~:  
(OMISSIS).

- nuovo testo:

La Segreteria Amministrativa si avvale del personale dipendente dell'Ordine degli Avvocati di Urbino. La Segreteria tiene, sotto la direzione del **Referente**:  
(OMISSIS).

➤ **quanto all'art. 10 viene modificato come segue:**

- vecchio testo:

(OMISSIS)

Il presente regolamento entra in vigore ~~il primo dicembre 2017~~ e si applica ai procedimenti instaurati a partire da tale data.

- nuovo testo:

(OMISSIS)

Il presente regolamento entra in vigore **alla data del P.D.G.** e si applica ai procedimenti instaurati a partire da tale data.

➤ **quanto all'ALLEGATO A, viene modificato come segue:**

- vecchio testo:

**ALLEGATO A**

**NORME DI AUTODISCIPLINA DEI GESTORI DELLA CRISI DELL'OCC DELL'ORDINE DEGLI AVVOCATI DI URBINO AI SENSI DELL'ARTICOLO 10, COMMA 5, DEL DECRETO N. 202/2014**

L'iscrizione nell'elenco dei Gestori della Crisi dell'Ordine degli Avvocati di Urbino è riservata agli Avvocati iscritti al suddetto Ordine e requisito necessario per l'iscrizione è la presentazione di un attestato di partecipazione, con esito positivo, a un corso specifico di formazione della durata di almeno 40 ore, ai sensi dell'art. 4, comma 6, d.m. 202/14, salva la disciplina transitoria di cui al d.m. 202/2014.

In ogni caso, l'iscrizione e la permanenza all'elenco è subordinata a una valutazione secondo le modalità definite dal ~~Consiglio Direttivo~~ dell'OCC.

(OMISSIS)

Il mantenimento dei requisiti fissati ~~nonché il rispetto del limite di iscrizione presso non più di tre organismi iscritti nel registro tenuto dal Ministero della Giustizia~~, costituiscono requisiti per il mantenimento dell'iscrizione presso l'elenco dei Gestori della Crisi dell'Ordine degli Avvocati di Urbino.

(OMISSIS)

- nuovo testo:

**ALLEGATO A**

**NORME DI AUTODISCIPLINA DEI GESTORI DELLA CRISI DELL'OCC DELL'ORDINE DEGLI AVVOCATI DI URBINO AI SENSI DELL'ARTICOLO 10, COMMA 5, DEL DECRETO N. 202/2014**

L'iscrizione nell'elenco dei Gestori della Crisi dell'Ordine degli Avvocati di Urbino è riservata agli Avvocati iscritti al suddetto Ordine e requisito necessario per l'iscrizione è la presentazione di un attestato di partecipazione, con esito positivo, a un corso specifico di formazione della durata di almeno 40 ore, ai sensi dell'art. 4, comma 6, d.m. 202/14, salva la disciplina transitoria di cui al d.m. 202/2014.

In ogni caso, l'iscrizione e la permanenza all'elenco è subordinata a una valutazione secondo le modalità definite dal **Referente** dell'OCC.

(OMISSIS)

Il mantenimento dei requisiti fissati costituiscono requisiti per il mantenimento dell'iscrizione presso l'elenco dei Gestori della Crisi dell'Ordine degli Avvocati di Urbino.

(OMISSIS)

➤ **quanto all'ALLEGATO B, viene modificato come segue:**

- vecchio testo:

**ALLEGATO B**

**NORME PER L'APPLICAZIONE DELLE SANZIONI AL GESTORE DELLA CRISI. CRITERI DI SOSTITUZIONE NELL'INCARICO EX ART. 10 DM N. 202/2014**

Ove il Gestore della Crisi incorra nella violazione degli obblighi e divieti di cui al presente regolamento e di cui al d.m. n. 202/2014, il ~~Consiglio Direttivo~~, previa contestazione scritta della violazione ed assegnazione di termine a difesa delle contestazioni, procederà a maggioranza dei suoi membri alla irrogazione, previa sostituzione nell'incarico, della sanzione dell'ammonimento, sospensione, cancellazione dall'Elenco dei Gestori della Crisi.

La sanzione dell'Ammonimento è irrogata dal ~~Consiglio Direttivo~~ al professionista incaricato che sia incorso nella violazione anche di uno solo degli obblighi e divieti di cui al presente regolamento e di cui al d.m. n. 202/2014.

La sanzione della Sospensione dall'Elenco dei Gestori della Crisi, fino al massimo di sei mesi, è irrogata dal ~~Consiglio Direttivo~~ al professionista incaricato che sia incorso nella violazione di una pluralità di obblighi e divieti di cui al presente regolamento e di cui al d.m. n. 202/2014.

La sanzione della Cancellazione dall'Elenco dei Gestori della Crisi è irrogata dal ~~Consiglio Direttivo~~ al professionista incaricato già ammonito e/o sospeso nel biennio precedente, che sia incorso nella violazione di un pluralità di obblighi e divieti di cui al presente regolamento e di cui al d.m. n. 202/2014 ovvero in caso di gravi violazioni che minino il rapporto fiduciario con l'OCC ovvero siano comportamenti volutamente in danno del cliente. Il

Delibera n. 11 del 17/07/2023 - VERBALE DI RIUNIONE DEL CONSIGLIO

professionista cancellato non potrà presentare nuova domanda di iscrizione prima di tre anni dall'esecuzione del provvedimento.

In caso di sospensione da uno a dodici mesi e di cancellazione del professionista, dell'esito del procedimento sarà data comunicazione al competente COA per le eventuali valutazioni ritenute dal medesimo necessarie.

E' data facoltà al professionista, all'esito dell'apertura del procedimento disciplinare di cui al presente articolo di autosospendersi per anni uno e all'esito il procedimento si considererà estinto. Tale facoltà potrà essere utilizzata una sola volta.

(OMISSIS)

- nuovo testo:

**ALLEGATO B**

**NORME PER L'APPLICAZIONE DELLE SANZIONI AL GESTORE DELLA CRISI. CRITERI DI SOSTITUZIONE NELL'INCARICO EX ART. 10 DM N. 202/2014**

Ove il Gestore della Crisi incorra nella violazione degli obblighi e divieti di cui al presente regolamento e di cui al d.m. n. 202/2014, il **Referente**, previa contestazione scritta della violazione ed assegnazione di termine a difesa delle contestazioni, procederà a maggioranza dei suoi membri alla irrogazione, previa sostituzione nell'incarico, della sanzione dell'ammonimento, sospensione, cancellazione dall'Elenco dei Gestori della Crisi.

La sanzione dell'Ammonimento è irrogata dal **Referente** al professionista incaricato che sia incorso nella violazione anche di uno solo degli obblighi e divieti di cui al presente regolamento e di cui al d.m. n. 202/2014.

La sanzione della Sospensione dall'Elenco dei Gestori della Crisi, fino al massimo di sei mesi, è irrogata dal **Referente** al professionista incaricato che sia incorso nella violazione di una pluralità di obblighi e divieti di cui al presente regolamento e di cui al d.m. n. 202/2014.

La sanzione della Cancellazione dall'Elenco dei Gestori della Crisi è irrogata dal **Referente** al professionista incaricato già ammonito e/o sospeso nel biennio precedente, che sia incorso nella violazione di una pluralità di obblighi e divieti di cui al presente regolamento e di cui al d.m. n. 202/2014 ovvero in caso di gravi violazioni che minino il rapporto fiduciario con l'OCC ovvero siano comportamenti volutamente in danno del cliente. Il professionista cancellato non potrà presentare nuova domanda di iscrizione prima di tre anni dall'esecuzione del provvedimento.

(OMISSIS)

Il Consiglio, preso atto delle modifiche

**DELIBERA**

l'approvazione del Regolamento di disciplina dell'organizzazione e del funzionamento dell'Organismo di composizione della crisi da sovraindebitamento costituito presso l'Ordine degli Avvocati di Urbino così come modificato e allegato alla presente delibera; manda alla Segreteria per le comunicazioni del caso.

Delibera n. 11 del 17/07/2023 - VERBALE DI RIUNIONE DEL CONSIGLIO

- d) Considerata la necessità di dotare la Segreteria dell'Ordine di un dispositivo POS per permettere l'incasso dei pagamenti elettronici presso lo sportello, vista l'offerta illustrata dalla banca BPER e in particolare l'offerta relativa al POS "modello tradizionale", da agganciare alla linea telefonica dell'ufficio, ad un costo mensile di euro 12 + IVA oltre alle spese di commissione sugli incassi e al costo di installazione di euro 75 + IVA, il Consiglio

DELIBERA

di accettare l'offerta; manda alla Segreteria per le comunicazioni del caso.

- e) Vista l'istanza volta ad ottenere l'ammissione al gratuito patrocinio presentata da:

- \*\*\* con l'Avv. \*\*\*

vista la documentazione prodotta e sussistendone i requisiti, il Consiglio

DELIBERA

di ammettere in via provvisoria i predetti Sigg. a Gratuito Patrocinio, come da separato provvedimento; manda alla Segreteria per le comunicazioni del caso.

Il Presidente Avv. Pasquale Marra si assenta dalla seduta; il Segretario Avv. Nicoletta Bonci assume le funzioni di Presidente f.f.

- f) Vista l'istanza volta ad ottenere l'ammissione al gratuito patrocinio presentata da:

- \*\*\* con l'Avv. \*\*\*

vista la documentazione prodotta e sussistendone i requisiti, il Consiglio

DELIBERA

di ammettere in via provvisoria i predetti Sigg. a Gratuito Patrocinio, come da separato provvedimento; manda alla Segreteria per le comunicazioni del caso.

Il Presidente Avv. Pasquale Marra rientra nella seduta.

- g) Il Consigliere Avv. Lorenzo Tempesta, oggi assente, ha comunque fatto presente al Presidente circa la prosecuzione del lavoro relativo all'avvio del progetto bando Cassa Forense n. 7/2022 per lo sviluppo economico dell'Avvocatura rappresentando che la Segreteria dell'Ordine ha provveduto a comunicare alla D.C.S., sia con e-mail del 8 giugno u.s. che con successiva e-mail del 4 luglio u.s. nonché ulteriori telefonate da parte della Segreteria, le modifiche da apportare alla modulistica, che sono in corso di lavorazione presso i programmatori informatici della D.C.S. Ciò premesso, il Consiglio

DELIBERA

Delibera n. 11 del 17/07/2023 - VERBALE DI RIUNIONE DEL CONSIGLIO

di sollecitare la D.C.S. al completamento del progetto entro il termine perentorio del 28 luglio p.v. anche in considerazione dell'imminente periodo feriale e dei termini indicati dal bando, specificando che la perdita del finanziamento per il mancato rispetto dei termini comporterà quanto meno il non pagamento dell'attività svolta da parte della D.C.S. con ogni più ampia riserva; manda alla Segreteria per le comunicazioni del caso.

Il Consigliere Avv. Lorenzo Tempesta entra nella seduta alle ore 10:15.

I Consiglieri Avv.ti Gabriele Marra e Filippo Magnanelli si assentano dalla seduta.

- h)** Vista la richiesta di cancellazione dall'Albo degli Avvocati pervenuta in data 14/07/2023 dall'Avv. \*\*\*, nato a \*\*\* il \*\*\*, C.F. \*\*\*, considerato che in capo al medesimo non pendono procedimenti disciplinari, il Consiglio

**DELIBERA**

la cancellazione dell'Avv. \*\*\* dall'Albo; manda alla Segreteria dell'Ordine per le comunicazioni e gli adempimenti del caso.

I Consiglieri Avv.ti Gabriele Marra e Filippo Magnanelli rientrano nella seduta.

- i)** Vista la richiesta pervenuta in data 07/07/2023 dal Consiglio Nazionale Forense di trasmissione del nominativo di un Consigliere dell'Ordine referente per le specializzazioni, il Consiglio

**DELIBERA**

di indicare il Consigliere Avv. Lorenzo Tempesta; manda alla Segreteria dell'Ordine per le comunicazioni e gli adempimenti del caso.

- j)** Il Consiglio, visto l'approssimarsi del periodo di sospensione dei termini, considerato che l'organico della Segreteria dell'Ordine è composto da una unica Impiegata Amministrativa che deve fruire del periodo feriale, vista la domanda inoltrata dalla medesima Dott.ssa Alessia Pandolfi tendente a fruire di gg. 18 di ferie a partire dal 7 agosto al 31 agosto 2023 compreso

**DELIBERA**

la chiusura degli uffici di Segreteria dell'Ordine e dell'Organismo forense di mediazione dal giorno 7 agosto al giorno 31 agosto compreso, autorizzando la Dott.ssa Pandolfi Alessia al godimento di n. 18 giorni di ferie; manda alla Segreteria dell'Ordine per le comunicazioni e gli adempimenti del caso.

- k)** Preso atto che, ad oggi, non risulta riscosso il contributo annuale dovuto dai seguenti Professionisti:

Delibera n. 11 del 17/07/2023 - VERBALE DI RIUNIONE DEL CONSIGLIO

● \*\*\*

Il Consiglio prende atto del pagamento della quota annuale pervenuto dall'Avv. \*\*\*,

DELIBERA

di rimandare ai successivi Consigli l'esame delle ormai poche posizioni rimaste in sospeso, anche in considerazione dell'imminente periodo feriale.

D) Visto il preventivo pervenuto in data 13/07/2023 da MARCO DI ANDREA per il rinnovo dei servizi web del dominio ordineavvocatiurbino.it in scadenza il 25 luglio p.v., comprensivo di un pacchetto di 5 mail aggiuntive al costo complessivo di euro 270,00 oltre IVA, il Consiglio

DELIBERA

di accettare il preventivo; manda alla Segreteria dell'Ordine per le comunicazioni e gli adempimenti del caso.

Il Presidente fissa sin d'ora la seduta del Consiglio per il giorno 1 agosto 2023 p.v. ore 09:30 con riserva di comunicare l'ordine del giorno.

Ad ore 11:15 il verbale è letto, chiuso e sottoscritto come segue:

Il Presidente  
Avv. Pasquale Marra

Il Segretario  
Avv. Nicoletta Bonci